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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 27.* SESIÓN ORDINARIA

!NÍ<Ic el Bür. Adolfo Cordero

araba de l<‘orae Si no ha/ quien hi^a

lio del nombrar uu Presidente ad-hoc. 
mfinnza Sr. Mitiloi Miranda. Serí

! aparición do un volumen de versos, agregando

Religiosas

la mayor parto do nosotros, tendríamos que

SECCION AGRICOL/A

Sr. Presidente. Prepone la tarifa que sorio,’oíuregíij/o"!"' l,“ b»c»w™ y ta«t« .i •» i|ulrr« P»™ •««“>"

Francisco M. Rovira
Aportara Jo libros, balancea y con Ubi 1 i.Me a. 1 *s . I o r.il.r. r,v.;

la Sala de sesiones los señores diputados 
Francisco Alvarez, Mario Arias, Santiago R 
Alfico, Esteban F- Bove, Adolfo Cordero, 
Róiuulo E. Cbiozzi. Silvio Cirbajni, Luis 
Caviglia, Juan P. de Freitas, Eiteb-in Goros- 
po. Artigas Manén-.loz Clara, M irio Muuéndez 
Clara, Joaquín Muñoz, Miranda, Alberto 
Moitie, Rubín Perora, Francisco M. Rovira, 
Rafael V; Silguero y Eugenio Villagrán 
Bustamante. Total 18.

Faltan con aviso los señores Salvador 
Estradé y Mario Rodríguez B mavita, y. sin 
¿I los soñores Guillermo J. Bozzo, Cirineo 
Botarte, Bernardo Berto, Benito Díaz Jaime, 
Santiago Echeniquo, Ricardo F. Jugares, 
Humberto Franco, Humberto Laumaga, 
Nicasio E. Perora y Bruno 3. Tejero. Total

Sr Presidente. Tiene I» pilabra el señor 
diputado.

Sr. de Freitas. No quisiera hacer disensión 
sobro e<te asunto, en el que est.un >s indos

7i Pl lonos A n las 4 I Mi filosofía es suave y tranquila:‘J; , U ■ i q ' Mí Dios es el Cristo quo todo perdona. 
Conferencia de e a | zy... s'¡cal^r0 bendice, que nunca so oncona:

artículo 2 °, por lo menos com > co autor del 
proyecto, porque croo que no conviene modi­
ficarlo. ni tiene mayor obj»to. No conviene 
mod ficarlo, poique dinrojmiyendo los precios 
disminuye ol porcentaje a dar al jefe del 
Laboratorio, qn j por ol Reglamento, se le

l asigna un sueldo muy pequeño.
Es indudable que el Lab «ratorio daría, 

perú no puede afirmarse que dó ya; y no puu- 
de afirmara?, porque la costumbre es algo así, 
como la coriicote de un río que no ee desvía 
í icilrncnto en un din Hace lunehfsim >s años 
que los análisis se ni.indin a Montevideo y 
non vez que el público, por interno li 2.' 
Cuerpo Mélico, llegue a adquirir confianza 
en el Laboratorio, so harán «eguramouto aquí. 
Y si unos meses el Laboratorio puc lo d ir 
una entredi quo pernita a si Jef i vivir, td 
voz. otros meses, no lo dé y es de capitil im- 
portaucii quo tonga nos ni hombre y lo ase­
guremos un sueldo digno de la misión que 
vil a desempeñar, muy difícil y laboriosa.

Poroso no v >y a acompañar al señor Al- 
varez, como docta anoche, en osa modifica­
ción de los precios, porq io ol señor Alvarez ■ 
propone que los anílisis »■> cobren con un i 
20 % menos que en la capital. En cuanto a 
lus precios que rigon actual ni -uto, croo que i 
la Cámara no puede matearlo», nu puede to- i 
marloa ou consideración, no puede pronun­
ciarse al respecto, porque no todo, los dipu < 
tados son versados en esta clase d? asno- ( 
to?, y con una simple lectura u-< p-iodo en el t 
momento hacerse opinión. Tendrían que es­
tudiar el asunto o en consecuencia, correrían 
el riesgo do dar su vut-i poco monos que en 
barbecho, o negarlo.

Sr. Oorospe. Me permite una interrup- < 
ción?

Sr. de freitas. Si, señor. c
Sr. Oorospe. Era para hacer esta aclara­

ción. Do acuerdo con las manifestaciones de. «

Salvador Masclieroni tVMr; 
tra-lsdado su estudio » la eslíe San José súma- 
ro 423.

Inserte au« avisos en
Eos Principio*

que con ello obtendrá resultado

Ana I. Fernández
síonal. Calle Yi v Solí, „ln. San Jos*.

nir y quien sabe, ai damos todavía ruña largas 
ul usunto, nu nos vemos privados do otro qs« 
tenemos on perspectiva. He terminado.

«Sr. Jfowi. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Airare*. Desdo el momento, señor 

Presidente, yo acepto lo do mi inca ■npeteneia 
para tratar esto asunto...

Sr. de Freitas. Yo no he dicho tal cota.
Sr. A/iwea... y pienso que si boy la ma­

yor parte do los miembros de esta Asamblea 
no están en condiciones de opinar y dú cutir 
sobre esto punto, es sencillamente porque no 
han querido.

El asunto del Laboratorio, está, podríamoa 
llamar, en circulación hace un mea o más. 
Todos han tenido oportunidad y tiempo para 
ocuparse de él; obtener loa datos necesarios 
para intervenir en la discusión. La prueba 
mejor es que yo a pesar de mi incompeten­
cia, como me interesaba por el asunto, he 
tenido tiempo para adquirir todos esos datos, 
de loa rúales estoy poniendo ou conocimien­
to a la Asamb'ca, y que estoy abiolutaasc(|

Ravos X. Consulta, ■!« 3 a j. menos sábado-. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La l’ru- 
guaya. &-27-1&2*.'.

<■4'18 siouiyiv _
Mi vida una llama fugaz que escintila.

Y espera aquel soplo que al cuerpo aniquila 
Intrépida y firme como una corona:
Y sueña escuchándola paz quo pregona 
Al caer de la tarde una mística esquila.

Mi amor es muy grande, muy tierno y humano, 
Ni impone dilema, ni sabe de nrcauo;
Y es ella muy buena, muy leal, muy femiuu.

Y a posar de todo mi vida es muy triste; 
Tengo anhelos raros do algo que no uxielo
Y osa cruel tristeza siempre ine domina.

Capilla del Huerto-El domingo 
próximo segundo do mes, a las 7 a.' m. ten­
drá lugar la Misa do la Congregación de 
Nuestra Señora del Huerto. El sermóu esta­
rá a cargo del Director de la Congregación, 
Presbítero Marcial Pérez. Se ruega puntual 
asistencia.

Conferencia de señoras de San 
Vicente de Paul. ‘ ” n~ A

Comisión a quo so refiero ul articulo Ü •, do 
acuerdo oon el director dul Laboratorio>), 
(Apoyados).

S7. Muñox Miranda. Da modo que ese 
artículo, sería uua ospeciude transición.

Sr. de Freitas. Eso os, pata evitar discu­
siones.

Sr. Arias. Además, yo creo que la cuestión 
quedaría chira; no habría necesidad da fun­
damentarla y podríamos dar el voto a con 
ciencia.

Acerca de la tarifa quo propone el señor 
Alvares, tarifa por otra parte quo no encuen­
tro tan complicada, porque oon asesorarse 
do persona competente, podríamos darlo el 
voto n conciencia, previos papulitos on la 
mano y no so necesitarían sois años de estu­
dio para su disensión. Asíquo acepto el artí­
culo del ductor de Freitas.

ó'r. Presidente. Q üoro pasarlo a la Mesa? 
(Interrupciones).

So ruega nu dialogar. Yo desearía tomar 
parto on la discusión, así que...

&■. Bove. Yo también desearía tomar par­
te. Se pueda nombrar un presidente provi-

Dr. Máximo Halty
filis- Barí» consulta» los 2 • y 4.» lunes Jé 
c-uia mw <iu <-l consultorio tlel Dr- Ssgerra Je iii a 1-? í '-.iIa t.*:^.. n *7*-. . d..*j

•Tllilll \ Abó ^scribsno -- Trasladó 
•JlirlU .1. 21 DU su «wntorio » la ralle 
18 do Julio número 586,

rían r-.iiuindi- E? tal vn mejnr. mA, prácii- 
C-i quo lo» prcoius se Lju'i deepaciu, concieu- 
ztiJ>me>ite por un comi-ióo compuesta omÍ 
en su mayoría do persona, idóneas, que uu 
aquí en Asamblea.

El señor Arme decía, que consultando po­
drían pronunciarse sobre el asuutoy es indu­
dable quo pueden hacerlo. Acepto eso, pero 
no» oaisiooMÍa una pérdida do tiempo y to­
dos catamos interusados eu que este asunto 
so lleve, no digo a tambor batiente, pero r¡ 
qiiii sea tratado y sancionado lo más pronto 
que sea posible; porque Isa demoras ioditpeu- 
subh'H quo ha tenido, uua han hecho perder

Guillermo J. Bozzo !i±™í“S 
mero 626. San José do Mavo.

Leonel Agnirre ■■ Homero 
Martínez Albín

lo siguiente: «Trátase do una producción se­
lecta, en que un alma joven, niño todavía, ha 
demostrado su inspiración serena y sincera, 
imprimiendo a eu poesía un sello personal 
quo deja entrever un futuro poeta de fibra. 
<Ingenuamente»... Tal es el título que He 
verá el nuevo libro, el cual contendrá cin 
cuento y dos sonetos, inspirados todos en to 
mas diversos». He aquí uno de ellos:

Mi FILOSOFÍA
1 Mi filosofía es suave y tranquila:

José I’. Tejero 
n ln rallo Sarandl 675, tronlr, 
ts hlriira ibniutrnulstirtt lu sin iitn ________

Lorenzo Vicens Thlcvent^11’1 0-de Scartaclni
Abogado -- Estudio: Eu Mwitavíd-, - Rincón i"' L* 1 Jo-rf
f/JB, En Snn José: Aronal («raudo 531. 1---------------------- --------- -------------

■ Muñot Miranda. Sería cuestión dé 
refrescar la mente, leyendo la Ley, que yo 
entiendo que está- para esos fine», para evi­
tar dudas y no andar a salto do mata. Con­
vendría leer e! artículo respectivo.

Sr. Alvares. Es el artículo 17. (Se lee).
Sr. Mtnéndei Clara (Mario). E¡ artículo 

2.3 (Se lee).
Sr. Muilm Miranda. Se niega.
Sr. Presidente. No es que rae niegue, sino 

que desearía tomar pirte eu el debate, por 
ser uno de los autores.

Sr. Muilot Miranda. Con la condición de 
negativa,con mucho gusto. Q ie ge cumplan 
sus deseos.

Sr. ¡‘residente. Se va a votar un Presi­
dente ad hoc. El Secretario tomará los votos 
(So efectúa la votación). Resulta electo vi 
señor Artigas Meuéndet Ciara con 8 votos.

Preside el sedar A. Meoéndei Clara
Sr. Airares. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. divarec. Lo expuesto por el doctor 

d>-Freitas tiene su razón de ser...
Sr. de Freitas Yo no había terminado eu 

el uso de la palabra.

Sr. Presidente Estando en número queda 
abierto el acto. No habiendo asuntos entra­
do?, se va a pasar a la orden del día.

Señor Menéndct Clara iMtrio) Pido la 
palabra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 
diputado.

Sr. Mencnd- i Clara (Mario). Leyendo la 
versión taquigráfica da una de las últimas se­
siono», cuando se discutió el artículo 59 del 
Reglamento, mu he encontrado, a propósito 
de una interrupción al doctor Cordero, para 
demostrarlo la situación en quo quedaban las 
Comisiones Especiales elegida» con arreglo 
n la proporcionalidad, que el señor Salguero 
me interrumpió n su vez, recordándome que 
todos éramos colorados. Yo aparezco, enton­
ces, respondiendo ni señor Salguero: «eso 
no». No quiero afirmar, que no haya dicho 
oso, señor Presidente; pero si quiero dejar 
establecido que yo no he querido decirlo, 
porque decirlo, soría negar que los riveristas 
somos colorados lo quo yo rechazo, o creer 
quo somos más colorados que cualquiera do 
las otras fracciones, lo que también roohazo.

Yo lo quo quise decir fué: que la Mesa, 
para constituir la» Comisiones Informantes, 
quo era ol asunto quo estaba sobro ol tapeto, 
no podía considerarnos a todas Ins fr.acclo 
nos como portonocientos n una mismo colec­
tividad, por cuanto habíamos concurrido a 
Ins oleociooes con listas distintas y respon­
diendo a una organización política distinta, 
con sus autoridades permanentes on todos 
las circunscripciones. Es lo que quería acia-

Sr. Presidente, So va a pasar a la orden 
del día, quo es ol proyecto dul Laboratorio. 
So vn n dar lectura ul artículo 3 0 puro que 
su entero la Asamblea. (Se loe).

Está a coiisiduraoión ul artículo luido.
Sr. Muilot Miranda. Estaba on ol uso do 

lu palabra ol doctor do Freitas, cuando so 
dispuso quo su celebraría esta sesión especial. 
Así quo quedó eu el uso du la palabra el se 
ñor diputado.

Sr. Alrarei. Estaba yo on ol uso do lu 
palabra. El ductor do Freitas mu pidió una 
interrupción, que yo lo ouncudí con mucho

Sr. de Freitas. E» verdad, yo pedí una 
interrupción ul señor Alvnrez, que mo 1a cedió 
galantemente; creo que os a ól a quien ou- 
rrospunde.

Sr. Presidente. Yo antendí que había ter­
minado.

Tiene la palabra ol señor diputado Alvarez. 
, Sr. Alvares. Foco más tendría que decir, 

señor Prosidunto, para abundar on Ins razones 
quo había expuesto, rotativas a la modifica 
ción propuesta para ol qrtíciilo éste. Respeo- 

i to do la primera modificación o agregado, 
podríamos decir quo nu habría discusión, 
dado que os para dar mayor extensión. Lo 
quo ho discutía ou aquel momento era si de - 

i bíau do rugir los precios quo rigen eu la 
capital, para los análisis quo so hagan en ol 

' Laboratorio do Sun José, o si debía establo- 
curso una tarifa do precios menores, quo era

> lu «jiio yo habla propuesto y que defiendo, 
i Ya había expresado varias razones en pro 
' do la idea quo sostengo y nilemá» había pro-
> puesto quo so estipulara, desdo yu, qna tari- 
i f.i do precios a regir, pora lus análisis quo so 
i practiquen en ol Laboratorio. Y yo proponía 
i quo su itdoptara, cjusdo ya, qna tarifa, por

razones do prupiu aonvonionoiii para ul La

Julio Arnábal
sultorio n la calle Artiga» 410 entre Uruguay y 
LarniEnga. San Jo»é.

qmrir conveniente antes do efectuar la opi- 
ración comprobar su grado de pureza, su pu­
dor germinativo etc. Para que trabajar, pues 
el procedimiento es sencillo. Sa toma nnn 
cantidad determinada, por ejemplo: 100 gra-1 
mos, de trigo so separan do todas la» semi- i 
Has ajenas ni trigo, sociedades, trocitos do] 
tierra, etc., dejando el montón de semillas de | 
trigo limpio. So vuelvo n pesar y se anotará 
»u peso. La diferencia corresponda n las ini 
purezas existentes en esos 100 gramos extraí­
dos do Ins bolsas a comprar. Es indudable 
que si Ins impurezas pesan 10 o 20 °/„ no 
convendría comprarlos porque olio daría ni 
agricultor un falso dato, pues ol estaría en la 
creencia de que por cada 80 kilos que ponot -
en tierra de semilla buena, caloca 100 ki- na lVn a“ 'S111*1 " 
los y sus cálculos fallarían siempre. Lt ®o,no ,,n "p''n,u 
mismo podría decirse respseto al p »der ger- , . ~ -------- - r-'-'— w.i..
minativo do In semilla: llamarse así al podor'80 ’ Ronnmnrdn 8 y esto realmente no lo 
que tiene para iniciarse en ambiento favorable. C0,lT,<;nc 1,1 m kuon criterio del cultivo.

la tarifa que pondré a consideración de Di 
Asamblea, son razonables, y e¿:i tarifa de 
precios creo que convieoe adoptarla, porque 
asegura desde el momento el funcionamiento 
regular, y casi pidrín decir, la seguridad de 
vida del Laboratorio.

En esta Asamblea, ya tiene ambiente ho 
clm, hay opinión forra id i, respecto de la un ■ 
lidad del Laboratorio; <|.iicro decir que todos 
sentimos uun inmensa simpatía, y considera­
mos la creación de esa institución, com o una 
verdadera obra de progreso para el departa 
mentó, especialmente por los servicios que va 
aprestar a In salud pública. Es una obra do 
importancia, cuya existencia para el porvenir 
es jp.que so trata do asegurar de todas ma­
neras; porque realizar u.ni obra de esta natu­
raleza para un mos, para seis meses, paro un 
año, para dos años, no sería una verdadera 
obra. Conviene cimentarla sobru bise fij», se 
gura, sólida, porque es una obra basta de hu­
manidad y decía que buscab > laminera de 
asegurar eu prolongada existencia. Puedo 
considerarse como un hecho la creación del 
Laboratorio, porque cuenta con todas las 
simpatías do la Asamblea y con todos los 
prestigios quo le aportan los nombres de los 
facultativos quo lo han proyectad"; pero 
nuestro mandato no será eterno, será relati­
vamente de poca duración. Mañana, por cual 
qnier circunstancia, podrían presentarse di­
ficultades, discrepancias, entre los hombres 
que fueran al Concejo de Administración, o 
ontre los mismos hombres quo compusieran 
In Comisión do Vigilancia y Control quopro­
pone un artículo del mismo proyecto y a 
cuyo artículo pienso darlo mi voto; y enton­
ces se resentiría BU marcha, por Ins mismas 
circunstnucins quo bu ha discutido; a voces 
por razones de orden político, transitorio si 
so quiere, pero no por oso menos peligroso; 
otras voces por inquinas personales.

Los hombros no somos buenos, no estamos 
aíompre on condiciones de despojarnos de 
ciertos apasionamientos, do ciertos despechos 
antojadizos y desagradables. Y a osta obro, 
encarada bajool punto do vista humanitario, 
debemos de ponerla n salvo do esos riesgos, 
porque bastaría una discrepancia entro los 
elementos llamados a prestigiarla para que, 
con sólo variar los precios, so lo croara una 
dificultad, ya desilusionando la fó científica 
que debo estimularse, ya perjudicando indo - 
dablemente ou porvenir material; porque la 
disminución do las rccouiponsns que el j< fu 
técnico podrá esperar para su nctividud y »u 
intuligeticia y muchos otras (actores distintos, 
vendrían, indiroctamcntu, odiroctamonte mo 
jor dicho, a truncar In obra que oon tanto 
ontiisiastno y buunn voluntad estamos pres­
tigiando. Yo quuiíu, por esto quo he dicho, 
poner a salvo do eso primer peligro lu vida 
del Laboratorio, y por eso sostengo ini mo­
ción, de quo debe establecerse desda ya la 
tarifa; y también tendría mucho gusto on dar 
lu n conocer a la Asnmblua porque es ruzonablu 
y creo quo es equitativo. Y desearía que fue 
rn considerada y aprobado. Eu eqnseeuonoi» 
voy a darla ii loor.

Sr. Presidente. El Secretario va a dar 
lectura u la tarifa d» precios propuesta por 
el señor Alvarez. (Su lúe) Eso# serían los 
ptetius propuestos.

Sr. Alvaret. Para los exámenes,/ no esta­
blecería los prcoios para los análisis do Ins sus 
tanoins alimenticias, poique pueden ser de muy 
diversas clases y por In imposibilidad quo hay 
de especificarlos dada la diversidad du sustan 
cine. Las sustancias alimenticias ndi|lterndnñ, 
exigen trabajos y elementos, para su análisis, 
quo deben variar en In cantidad y basta en 
la calidad. Además osos análisis, on su tuu 
yor parte, serían ordenados por ol Concejo,y 
eciíuu gratis. Y establecer tarifa, a concieu. 
cin, para los particulares, n quienes so les 
cobrará por esa misma clase do análisis, no 
ce posible en estos uiomuntos, por múltiples 
razones.

E» cuanto tonta quo decir,
Sr. Presidente. Do modo que el señor Al 

voraz, propono una tarifa y Ipico moción para 
que eu modifique ol artículo.

Sr. Alraret. El artículo quo señala quo 
(Jebou regir lo» U)>s'l)os precios que un In oa 
pita!.

La buena semilla
A buona semilla buena coscch i. Y real 

mente así es. Ya la experiencia odquiridnen 
estos últimos año» lo ha demostrado con 
toda claridid, y puedo decirse sin temor a 
ser desmentido que la mayoría do nuestros 
agricultores han comprobado que lu semilla 
dubo eor ast para la obtención de buenas ga 
naocias. _

La constante acción benéfica de la Comi­
sión Oficial do semillas con su reparto anual, 
lia logrado demostrar la bondad da que ha­
blamos. Pero es tiempo do que ol agricultor 
comprenda quo do su enfuerzo dependerá on 
adelanto el aumento dula producción. En otro 
artículo nos ocupamos del abonado del cam 
po. o mejor dicho del abono. Nosotros entou 
ccs aconsejábamos ciertas norma» a seguirse 
al trabajo de las tierras. E» indudable, que -I 
una de o lasóla no os capuz do hacer aumentar 
las coseches, todas ollas formando ol verda­
dero eatecismo del agricultor, constituyen ol 
medio para llegar o tal fio. ™ como poco 
so obtendría si so dejara do dar al suelo bien 
preparado y abonad », buena '«• 
ntermedio del establecimiento oficialdo 

Agricultura, ho Id hecho llegar noasl todo 
los puntos del país, remesas do trigo y i > 
maíz etc., aoloeionados y puros do pedtgree 
“ decir la semilla da más alta pureza cuno- 
es ....... nndimieato
CjJipoC- - o ■ ■ ■

Sr. Oorospe. Corresponde al 2 ° Vice.
Sr. Presidente. Se pueda nombrar un 

Presidente ad-hoc.
Sr. Mnñoi Miranda. Si el l". Vioe de­

jara la Presidencia, le corresponde ocuparla 
ni 2 ° Vice y a su vez »i la d?ja e 2.’ la ocu­
pará el l.°.

Sr. Buce. Tendríamos que estar alternán­
donos a cada momento.

Sr. Meníndci Clara (Mario) Yo creo que 
tiene razón el señor Bove; podrían intervenir 
los dos en la misma discusión.

Sr. Presidente. Un momento »o va a con­
sultar el Reglamento.

•Sr. Aliarex. Es de Reglamento que cuan­
do» los dos Vice-, quieren tomar parte eo la 
discusión, se nombre un presidente ad-hoc.

Sr. Presidente. Muy bien Hay uo prece­
dente ni respecto.—Se desentendió ya, cuan­
do hubo que nombrar otra vez un Presiden­
te que fué el señor A. MenénJez Clara y no 
hizo objeción h As.amb'ea.—A«¡ queso va a

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, hace toda cin— «lo operacio­
nes sobro campos, etc. y ndininiatrn bienes. 
Escritorio; Cnlh Pavsaoiln 1520.

<1 u o a v i s a
diner

del Uoc'or Secco lua 
contra la

ei», n«h i 
preocupadón ae%¡| V‘22^BIj'r ínbut0 «

Ü y lo» movi-
lealud y B’ltler antepone.- por la
«Otoa o| c.i?i ld0"r y c,0n’ec'lc«oia do lo, 

uró- i l'r'-['”"‘l" ¡«cato a toda, la, 
eoS» i firll «on lo rpo

raepr, con a.,.,ello q,„ desoarla.no» «rdlf..«- 
toe on las costumbre, d. OTll„„
pordíioos para mejorar lu» condiciono» do la

, civilización común.

El proyecto difundirá el duelo

i Rotas las vallas de la ley, aun con propó­
sito cuya sinceridad y cuya rectitud estoy

• muy lejos de discutir, el duelo se difundirá 
aún más en nuestras costumbres, y lo que 
no siempre es la «última ratio» pira resolver 
las graves cuestiones íntimas do honor, bu

i convertirá en la práctica ridicula y banal, on 
el medio ridículo o trágico de obtener no- 
toriodad y celebridad; en el medio de que 
molesten nuestra atención con pequeñas ca­
tiones que deberían estar al margen de nues­
tra preocupación.

Yo he sentido en carne propia, señor Pro 
Bidente, la enorme desventaja quo tiene en 
la sociedad actual el que por ser leal y con­
secuente con sus convicciones, no puedo pa­
gar tributo a esta preocupación general. Du 
rante largos años del periodismo, frente a 
los que me consideraban irresponsable, me ho 
sentido limitado en la absoluta libertad de mi 
lenguaje, y no lo ha catado mi adversario, 
que tenía en el duelo, práctica que yo no po 
día aceptar, el recurso fácil de imponerse un 
te el sentir del público que no juzga el fondo 
de In verdad. Pero he sido consecuente siotn i 
pee y leal con mis convicciones, y ese ante ¡ 
ccdcnto de tni modesta vida me ob iga eu es- i 
te instante a ser consecuente también con 
esos principios y con esas ideas: too ob iga a 
rechazar este proyecto, considerando que al 
duatniir en el país la ley quo condenaba el 
duelo, lo levantamos de su ni oréenlo nivel

I y abrimos la puerta a todos los abusos.

La legislación actual no debe modificarse

Considero, puea, que la reforma del Códi­
go Penal que califica de delito esta institu- 

, ción constituyo un gran error; no haremos 
, que esa práctica sea mejor y más humana.

Creo, por el contrario, quo se divulgará y se ■ 
( difundirá todavía máa, dándole caracteres 1 

de legalidad a un acto que la consecuencia 
de todos rechaza y condena, a un acto 
quo nuestro íntimo sentimiento no acepta 

s como solución do nado, porque la historia 
i do los clásicos duelos nos demuestra que los 

hombres de verdadero honor, cuando ucuduo 
a ese terreno, acuden a morir, pero no a 
matar! Ho terminado. (Muy bieu.)

. ...................     I"1": «i po i-r que exigo
el buoií método dul sembrador.

Para hii conocimiento pondremos nu cjem- 
p o: para trigo, avena, alfalf i etc., s<> toma un 
pinto u otro depó¿t«, análogo, Con agua, 
□o ta pone ou I» parto inperiór un papel a», 
canto y un paño bion factible do maotenonie 
húmedo. Sobre él se colocan 100 semillas eiu 
olejirln» dnl montón on hileras do 10 «ada

Envidio lu preparación del »cft >r Alvarez.
Sr. de ¡¡redas. Yo lamento tomT que «qi->- 

ueruio a la lab»; del aañor Alvarez, qu» du 
muustr.i aoabadninunte ol intoiés qu i 110.10 «u 
ul Laboratorio y en todo 00111 > q-i" a ó. »•• re 
fiore, poto como anaba du do -ir el aoflor G<> 
rospe, no todo» están 011 el mismo oa»«>, no 
pueden hacer juicio sobreesté asunto.

Voy a presentar, de acuerdo con mis com- 
pafleros do lu» (jnraiaionos du Hacienda y 
Finaiiz»», un artículo sUstitUtIVO que tal vez 
evite discutir uso a-unto. Con permiso, Vuy a 
leer al artículo 3.°: («80 harán extensivos 
esto» servicios a to las la» peraonas o institu 
clones que lus aolieita-eu, debiendo abonar

duplicado, por lo mnnnR, Ins máa altas cosa- 
chas ordinaria» Pero hay quo tenor presenté 
que no debo osporarso quo todo» los agricul­
tores oí quo éstos puedan adquirirlas nor­
malmente. El buon agricultor no debo esperar 
queafioa tras años le mandón bueñn Hornilla 
para su» HÍembraB, pues él una vez obtenida» 
la» jirirncras cosechas debe proporcionarla» 
año a año. En números anteriores descri 
bimos los procedimiento» quo se aconsejan 
para la selección de semilla» d • tn iíz. Pe l¡ 
mos se fcurrn a oilos pura poder asi aprovo 
cha» rus coas jos. A pesnrdo que la selección 

o ajustas de las Homilía» dentro do sus propias 
cosecha» dob<rá h leerse siempre, aonvandría 
do vez en cuando, e» decir, al cabo do unos 
años renovar la semilla, lo que gencralinen 
to »e hncead piiriéndoB - de uu lugar aparta­
do al d«il cultivo, y i sei de mn o de otro In

En la ciudad da San José, el día S do Mi su estabilidad. Los precios que yo había es • 
yo de 1920, siendu Jas 9 y 28 p. m. entran n| tipulado o que se estipulan, mejor dicho, un 
la Sala de sesiones los señores diputado» la tarifa nue pondré a consideración rio In

 . lormn 'll­
ena no conviene que »ean elegida», pues 
entonces no daría exactamente el valor que 
la germinación de todos se precisa conocer. 
L or oso o» <{.|Q sin hacer aparto algunos »o 
sacan 100 d 4 t->t il y así al azar »i le da un 
valor aproximado al pul ;r germinativo que 
acusará la priieba con el plato, el secante, 
agua, y semillas en la forma ilieha, He tendrá 
la prueba pora lo cual »e colojnrá todo en 

1 un lugar seguro, pero, templado como por 
i ejemplo: el interior de un aparador, o ropero. 
Al cabo de 8 o 9 día», digamos 10 se Rica 
cuidadosamente el pinto y ho cuentan las 
Hornillas quo han germinado y este mismo 
dará el tanto por ciento do germinación. Es 
■ihí quo ai de 100 semillas ho obtienen 98 
que germinaran se dirá que el germinativo 
e.!/X'"*1 93 do lo que es bueno pues oh
difícil obtener el 100 % ya, que casi siempre 
algunas Beinillos ?e destrozan o rompen. Si 
20 semillas no germinaran, el poder germi- 

a so «/o y ,a SCQ)i||n 8e gero(¡.ii 
como 110 aceptable, pues esto significa que 
de 10 kilo» de eia semilla puesta en tierra

cu el Salóu Parroquial. ,
Conferencia de Caballeros de 

San Vicente—El domingo 8 después 
du in Mina Mayor so reunirá esta conferencio. ( 

Novena de la Asunción de .
Nuestra Señora—Continúase todo» < 
los días la novena dedicoda n lu Asunción 
de Nuestra Señora con los cultos alguientes: • 
Rosario, Preces, Cátrficos y Bendición.

Abstinencia-El sábado 14, víspera 
de lu Asunción do Ntra. Señora, es día de 
abstinencia, esto es, no puede comerse cerne.

Congregación de Santa Filo­
mena-El día 8 a las 4 p m. se reunirá la 
Directiva de esta Congregación.

Triduo en honor de Santa Fitamena- El día 19 
empezaní un triduo en honor do Santa P do ­
meña, Patrooa de la Congregación de niñas 
de la Parroquia con lo» cultos siguientes. Ro­
sario, Preces, Cánticos yf B'íad,c'ón;., ,,

El domingo 15 on 1» Misa do 8 1/- Comu 
1» c«,.grag™«" » 

devoto» de Santa Filomena. A W M 
Solemne en honor dula Asunción de 1 ' 
Señora y de SanL-i Filomena. Por la 
además de los cultos mencionados babrá 
eormón y Bendición Solemne. Doepafisdo la 
Mi-a da la 8 D- i-ecibiráu lu medalla de San- 
" I»< «i»” •!“" d“,“"

de! » 
rifatí el cuadro do la Virgen del Carmen.

.. . ' ' w»or Si-ee,, U|
lllHj>rdCneraOpa9labrPa)tadO3 Rlm,ros >■ 

dipto^xrT,'n’'“i‘»'-b'« «>..»„

diputado!'’ Y„o” Sra«>««, ««no, 

de laCámaia do tratar hnv » la. resolución 
no, e-te provecto dJ In„ 7? Cn térrai- 
no ob.t«nre, m.„irs!t¿'

discusión general P,ir» „ H .. no ’®tft en ««. por loSé, rX,r±’t" 

modifica ol Código Penal mn prOyecto 9U0 
n . 1 > nal, mo encuentro «índiA, on tcrre„0 f„vor.b|
lo, coreo >„,«„<,!*, dc ..o,,,,1 J “ “»e
portidono» d„¡did„, y
.idor» buo„„ ,1 m¡, de„, ’ d » 
lizacióu actual. . cni

Un vestigio dc prácticas antiguas
El doelo, ■ l o «fe, „ tolerablo como nn 

ve.Ug.o do precito», .ntlg»,,, p„¡c(¡c„, 
I». costumbre, nue™, „„ |„Kra„ „u <r 
1 or eso decía que me encuentro eu uná si 
tnación favorable, porque eatoy seguro de 
que todos los miembros de esta Cámara, en 
principio condenan esta institución. La cues­
tión se plantea en otros términos: si la ley, 
dada la potencia invencible de la costumbre,’ 
debe declararlo delito, o si debe regularlo y 
encuminarlo. Es asi como, a mi juicio el 
autor de este proyecto lo ha presentado 
al seno de esta Cámara. Me evita, pues, en­
trar como he dicho a criticar la institución 
del duelo bajo su-aspecto teórico. Me limi­
taré simplemente, a considerarlo dentro do 
los términos eu que acabo de plantearlo. A 
mi juicio, en la lucha ontre la costumbre, que 
se considera mala on principio, y la ley que 
tieude a reformarla y a mejorarla, nuestros es­
píritus deben inclinarle decididamente en 
favor de In ley y no de la costumbre. Costura- 
br - evidentemente mala, por ser costumbre 
invencible, no adquiere el derecho de ciuda 
dai.lu legal, no adquiérela prerrogativa su 
ficiente como para que el legislador la erija 
entre los actos lícitos. Hay en el fondo de 
esto «inda más que una debilidad del carácter 
de nuestra raza latina, ya que el duelo sólo 
cu ella ha logrado echar raíces y no en otras 
razas altamente civilizadas y que marchan a 
la cabeza dc la civilización y el progreso. 
La costumbre del duelo, más quo uu culto 
verd idero al honor y al valor, es un culto 
empírico y sin fundamento alguno a las preo­
cupaciones, a los perjuicio», que no alcanzan 
de ninguna manera a justificarlo.

Los mismas duelistas repudian el duelo
Acudimos al duelo en nuestros países 

latino» porque tal es la solución que haa 
e. icontrado sel sore a sus cuestiones de honor 
nuestros an^ ¿z,. ados, nuestros remotos auto­
píeselos. Poro acudimos siempre al duelo

t nto de In Union Cívica a’ rePresen 
Secco Illa pronunció ,1 ,iaíí,l!(,'>r do»qot„ 
direur.o: «'guíente brillante

Rosa Elena Gonella de Me-¡Enriqueta Bonavlta Salguero 
néudez

SECCIÓN POÉTICA

Un libro nuevo de sonetos

Nae.tr»).»«
Lul, Barbé 0*“'U«'»»"> '• 
bred«Sonet...,q« W “ ¡Dt,..ct„»l. Hace 
atención Jo c„ c9ta misma
nlgunos meses P"bll°“', pr¡micia lospn- 
.««¡óncoo.0». ««rded^P” q„, „„ 
meros versos do B b¡j0 con0cidos
ingénita modostía n h ,o de omigos. Ahora, 
emo de un pequeño el c pj suDeto
un colega ra0"t!!V,Je?a no(¡cjo do Japróiii»» 
que VA más abajo? da 13

: Manuel Irisarri
CIKUWp-TISTA

Avisa a su distinguida clientela 
que desde el l.° de Agosfodurú con­
sultas en San José los días lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle líuzuingó N." 1413 los jueves, 

! viernes y sábados de 8 u 11 y de 13 a 
17.—Teléfono Uruguaya Ñ-'" 2592 
Central.

LOS PRINCIPIOS
María Adela Bonavlta
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Las fiestas del 25 de Agosto

©ASM® Juan Betbeder
«

Falleció el 8 de Julio de 1919

Repriiutitifo tutaiii «n ti Drpirtimito «El nuevo cñpn-

Interesante proyecto

PEDRO ARNEJObles. H

FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1919 , \

Anselma B. de Bentancor Nicanora Pérez
DE JOSÉ R. LENCE

De teatro

o.«ij | d>" motivo a una verdadera inmiifcstacita 
¡J-8j,d« duelo, figurando en el cortejo lo-, domen* 

’’ ’ t°8 ™áa representativos de nuestros circule®
sociales.

¡La Codicia routno oí saco-,a los taquígrafo:. demasiado, hay escenas exageradamente la

Charla social
Almacén de comestibles j bebidas, Ferretería, Pinturería, Hozar, Librería

jclOa nlgultuill

,«orn Cali-, Orbes,

IIilesos la iloci-nn

A

de Mario v los artistas que hicieron do Teresa 
y Antonio, cuyos nombres lamentamos uo! 
recordar.

En el número próximo publicaremos una 
interesante correspondencia que nos ha en 
viudo desde Buenos Aires el avezado perio-

Biógrafo—En el Nacional, el programa 
de h--y <:» el siguiente: < l’ntliá Journal 613 > 
riel natural; «Rosa Silvestres programa Rcx, 
cine drama riel Far West en 10 netos por 
Marione Wiltou y Joo Chasebro.—El mati­
nes de Mañana: «MutlyJeff panaderos del

tauein de que el señor Bollan consigue trino- , 
far con el meritorio esfuerzo que significa
« Dios te salve!... >

El público aplaudió la obra con entusiasmo 
obligando al autor a presentarse en r sceoa 
al finalizar el segundo y torcer actos, reci­
biendo entonces una cariñosa ovación.—De 
los intérpretes diremos que todos rivalizaron 
en el biien desempeño de sus partes. La seño­
ra Tesada, cuya labores compleja por cnanto 
constituye el personaje mejor definido del 
drama, hizo su papel en forma muy acertada, 
lia estudiado el tipo con entusiasmo de nr 
tista, consiguiendo una verdadera creación 
del rol do Petroua. También destacóse el se- Fallcció el 21 de Agosto de 1919

Sms deudos ruegan a sus relaciones y a bu 
personas piadosas quieran acompañarlos rn 
la misa que por el eterno descanso del alma 
de dicha finada se efectuará en la Iglesia 
Parroquial el dia 21 de Agosto de l!)2'i • !<'• 
8 a. m. Favor que agradecerán clern .. i •

En la tarde de ayer los señores Conceja­
les Lardera y Sagarra hicieron una visita 
ocular en varias casas de hospedaje y fábri­
cas locales. So tomó por base para olio el 
informo elevado hace algún tiempo por la 
Asamblea Representativa. La inspección la 
realizaron en aquellas casas quo la Comisión 
Inspectora señaló como funcionando en de­
ficientes condiciones higiénicas. Nos consta 
que en algunas casas so ha mejorado mucho 
a estado de sus reparticiones., y no obstante 
vilo, los señorea Concejales so vieron obliga­
da a formular nuevas observaciones. En 
cambio, uno do los restaurant visitados con­
tinúa tan deplorablemente atendido como 
antes, y creemos que deben tomarse medidas 
severas para obligar a sus propietarios a in­
troducir reformas que contemplen las iná» 
elementales reglas do higiene. — Esperamos 
que cata inspección iniciada por los miembros 
del Concejo será do provechosos resultados, 

, ya que con ello so palpan de cerca múltiples 
’ deficiencias que exigen la intervención intne- 
- diuta d<- las autoridades uiuuicipales.

V

Urja velada en el Macció

Entrelas fiestas a efectuarse en la ciudad 
con motivo del próximo aniversario patrio, 
se cuenta una velada que dará en el 1 entro 
Mncció, en la noche del 24, el Centro «Ma 
riano Soler». Pora esc acto so ha confeccio 
nado un interesante programo en el que in­
tervendrá il cuadro.dramático de jóvenes 
del mismo Centro, poniendo en escena dos 
divertidas comedias. Un grupo de distinguí 
das señoritas cantará el Himno Nacional al 
comienzo del espectáculo. Entre los números 
literarios figura un discurso a cargo del jo­
ven Ignacio Zorrilla de San Martín, que 
vendrá de Montevideo a tomar parte en el 
festival. Opottunamente ampliaremos estas 
detalles, ofreciendo el programa completo, de 
la que será una hermosa velado conmemora-

CAMINO NACIONAL- FRENTE A

Loes sin duda el remitido últimamente a 
la consideración do In Comisión Permanente, 
y de! que es autor el Concejal señor Manuel 

dn de In venta de algunas parcelas de térro
ÍSXlpe^te -extendernos en mayores comenta- 

adquirir una regadora barrendera automóvil. 4r,’sL 1»“ ronli’^triii'n-
como las compradas, en fecha reciente, por| 
la comuna montevideano. Lo quo significa 
en beneficio do la Limpieza Público lu ad 
quisición do la nueva barrendera y regadora 
mecánica, a que se refiero el Proyecto del 
Concejal Rodríguez no so discute, y por ello 
esperamos que la corporación a quo ha sido 
sometido, lo resolverá favorablemente. Con 
más tiempo y especio ampliaremos estos 
pormenores.

MoSTBv.nBo
Ccrrlto 592

-La Farmacia del Pueblo», recibió los empecí­
neos .Auxilium, dól presbítero Tomás Villa: Au- 
xn.um por gotas SI.5O. Pildoras -0.70. Cunfor- 
S0 50 •30‘Tónicodi60Sti*o S 0.70. Pomada

Relojería, Joyería y Platería

IMPARCIALIDAD
En Akinwin existe iwlonlm»"*0 un ge^ier-

1 terio. ha ingresado un sacerdote católico, i 
doctor Brauns, figurando además en el m UL 
mo gabinete otros dos ministro» del Parí do 
del Centro. Es un rasgo de imparciahdad 
digno do ser destacado.

seguro de qué son ciertas; por lo mi-mo que, 
para suplir mi incompetencia, consulté a per- 
tonas sumamente entendida» en estos asuntos.

Respecto al producido material del Lobo 
ratorio, que creo podría a,egurarie a su jefe 
nn sobresueldo razonable,como remuneración 
a sus tarea-,también tengo cálculos hechos. 
Los tengo hechos precisamente a base do da­
tos que me han dado los facultativos de esta 
ciud&d y tal vez el mismo doctor deFreitas...

¿r. de. Frtitas. Si, señor...
Sr Áltaree . de modo que lejos de obs­

taculizar la realización de e»te p'an científi 
co, de dificultar la adquisición del hombre 
competente. par., la dirección del Laborato • 
rio, la he facilitado v mejor dichn.la aseguro

do con el mismo perimi-mo d»l di-ctar de

\gricolas. Trilladoras 
IES
■ Pintado;
______ 1

neumáticos do varias marcas, grasas, aco­
le - accesorio- para toda clase do nulos, 
nafta do lu W. sl ludia 0,1 ft.o, etiqueta 
verde y amarilla. x

Sarandi 489, frente a la tienda Santos 
García. Teléfono La Uruguaya.

E. Rodríguez Valles

(iervasia Espinóla, esposa; Aurelia c Ilda Petroua Arnejo, hijas; Antonio Arnejo, 
padre, Anionio Espinóla y Ocrrasm Morales, padres políticos; hermanos, hermanos po­
líticos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones y personas piadosas para el fu­
neral que por el eícrntí descanso dc.l alma de dicho fina lo se celebrará en la Iglesia Pa 
rroquialde San José, el 27 de Agosto a las 9 y 1[2 a. m. Favor que agrade* rán 
eternamente.

Basilio Bentancor. esposo; Juana, Vicente, 
Francisco, Marín, Ramona, Virginia, .luán, Pe- 
trona, Manuel. Pablo, Julia y Dominga, hijos; 
Ceterino Pérez, Domingo González, Sebastián 
Pérez, Crisólogo Noy», Benigno García, María 
González, Andrea González y Muría Viera, hi­
jos políticos; nietos, sobrinos y demás (leudos 
invitan a sus relaciones y personas piadosas pu­
ra <d funeral que por el eterno descanso del al- 
inu do dicha hunda so uiectunnt en lo Iglesia Pa­
rroquial de Sun José el día 12 de Agosto do Itlgo, 
a lus 10 a. ui. Favor quo agradecerán eterna­
mente.

ALTA CALIDAD
i Y MEDIDA JUSTAS

(pe aecib i «o 
mucha rnzóe.q' 
diputadas no * 
d,,.. Podríamos prevenirles y d<‘"P'' 
ce, levantar la eerión.

Sr l'rt 'idrlllr. MllV bict’, - 7 .
I,,', nS.ní», ■« I” •”“d“ 

las 10 y 30 pen­

últimos actos, ter-,

p.B»drlEu«. S. Irnl,. p... el pr. JOOt., M,
. «»t. de p.re,«. d. . . f dc , „ aoj
el paraje conocido por las Canteras,

■ rt ni PnmAnturin V COn BU nrixlllcidíl

ded. La extinta contaba 78 años de edad. V 
fuá durante bu larga existencia un modelo d« 
Cristian is virtudes. Rodeada del cariño do 
los suyos y el aprecio de cuantos la conocie­
ron, el bien fuá sentimiento iunato de bu es­
píritu abierto y franco, dedicándose desda el 
apacible retiro de su hogar u la práctica de 
la caridad. Era esposa del señor Domingo 
Esponda y madre política do los señorea Fer- 
“í11 ü“!ícar >■ Nicolás Gcribón. - E> - rc io

M.rl» H ü« A.uer, L»i.a B. de H»«dn. ídtó, Ble™ B. óe Ge,«Pie. y Jmo. h¡- 
¡,... Eta ’er ’o aoPzBlox , R<»« L * B.lbeder, hijo. p.Kto., .,.et... >■ d™.<- d««do« 

„ o.,o rcIncinnoB v ner-onas piadosas quieran acompañarlos en el funeral q le por

el día 1-1 de Agosto a los 10 a. m. Favor quo agradecerán.
El duelo se despedirá por tarjeta

Neumáticos AJAX-KING KOAP, cubiertas y cámaras |

hales 'especiales P»r» »

B„ su mwvo local calle '><■ Mujo °f™’ 
co un especial surtido de Hlliii.j»s en genera a píenos 

excepcionales.

casa FOFaD
Esta casa ha resuelto hacer drsdo el 

a." <lc %s;nwt<» un descuento de 5 ?. 
sobro toda venta de repuestos, al contado.

Coches Ford toa arranque elteiriw, do fábrica
8 1030

Sio arranqne elítlriw

Abaratamiento (le la vida
La Comisión de Legislación de la Cámara 

je Diputados hn resuelto aprobar un proyec 
toque acuerda n los Municipios I» facultad 
de comprar, vender y fabricar artículos do 
primera necesidad, ampliando así ms ntribn 
ciones concedidas por la ley.

, perico Flaco-Soriano
(«neta •^-— ' Quaycurú —Colonia

tapie la M en esledprt 
a 0.15 el lit™

Tiende a solucionarle el cmificto suscitado 
alrededor do este usuoto. El Concejo ha 
mantenido su resolución, aclarando note las 
Empresas el alcance do la misma respecto de 
las entradas de la Jefatura y el mismo Con 
cejo, y lo hn hecho cu la forma que nosotros 
encarábamos el toma cu nuestro editorial d>4 
jueves, esto es: que las Empresas debcu en­
viar las localidades a esas reparticiones, li­
bres de impuesto. Los señores empresarios 
se han presentado unte el Concejo reclaman­
do de esa resolución, aduciendo que desde 
que son entradas que obligadamente deben 
retirar de taquilla sin vendettas, no conside­
ran justo q‘ paguen impuesto por citas.- En 
lo tocante a tas entradas de prensa,el Concejo 
entiende que no estando en iguales condicio­
nes que las anteriores, es cuestión particular

I entre tas Empresas de espectáuulus públicos 
y los periodistas.

Hoy será estrenada «La propia obra» de! | 

doctor César Iglesias Paz. De esta cniuedi» 
dice un cronista a propósito dn su presneta 
ción en la Capital: «Si entre los autores rio 
platenses.existen algunos que cultiven el gó 
ñero teatral, con fines artísticos y uo lucrati­
vos, uno de ellos ea el señor César Iglcsiix 
Paz; que hace días nos dió a conocer eus úl 
tima obra titulada «La Propia Obra», es­
trenada por ta compañía del Urqutza, Tesada 
•Vico. Esta comedia, bellamente concebida, 
aunque su asunto no sea del todo original, 
no llego u entusiasmar por faltarles carác­
ter n sus personajes y pnr carecer éstos de 
relieve dramático' Además los recursos tea 
tralca del autor de «La Conquista» son muy 
ingéniKis. El señor Iglc-ias Paz maneja con 
suma facilidad el diálogo y su obra está llena 
de expresiones, poco verdadera alguna- vece- 
que nos hacen dudar do tas líneas psíquicas 
de ¡os personaje». Con todo, «La Propio 
Obin» <•» una bella comedia,y muy bien dia-

¡Inspección de hoteles j fondas
realizttdti ei;

w

liarían lo» 10 kilos......................................
Pan a domicilio............................................

ni mostrador.................................
Fideos blanco» do primera, los 10 kilos.
Azúcar rotiuado, comercio......................

t * ferias francas Concejo.

Q. E. P. D.

FALLECIO EL 12 DE AGOSTO DE 1919

«recios antea de hac»r 
■lrov/X'. .

k, v of.ccemos'int'poes-

raptes, cía-., general, los 10 kilos. .’ ’ 
Boniato», los 10 kilos......................
Leña especial cocina económica, tas V<j as­

idlas .....................................
Lena blanca, tas 10? natillas. . . ’
, Hágase conocer »1 Consejo Nacional 
do Administración y Concejos Auxiliaros d„l 
uopariamcnto la presente resolución, romltiénda- 
«elos el texto íntegro del Decreto n los fines 
consiguientes. IHS
, ,Ar.1,' El Iiersonal do la Inspección do s».

en para verlo y conocer amoio-
«n -“Xado.""." oí mismo campo v

H7 lincu . r„„n ,on „„„ llicurdo> V_ j^mpos.

'"Máquinas de coser SINGER
■ e„ ..I. r«a», tamW«bU« J. m.

jll Hacemos saber aJar' máquina «I® o^tnizarán nuovoe corsos de
U“ Tta v-'^nuniemno» quo Corlo y Confección, bajo ta direcc.en de

11 enseñanza Gratis '*® . „,„.¡oa v entérese do l&s grandes tacilida-
W »^ita7Sro local ramn^í.

I ,1C9 rrüdo^Mrn««orio“./gUj«ty “‘olt0 hácemos composturas y coloca-

I Si su máquina anda 1)
mos respuestos.

. í -"«.íton q sus relaciones para las misas que en su-
Sus deiulos. flnadase efectuarán en la Iglesia PtuTOqiual,

fragiu del alma (le djeha la Capilla Hortus
el dia 14 de Agosto ai las 7 f J igp radecelráu.
Conclusus, el día lu a Jas b j I/- ■ I - ..... ..

JOSÉ LÓPEZ DIAZ ftHlt al Tuk» Kiciiul j Plttt Principtl

I cursión por el lago D.ihl» natural; «Cuente 
gas y hasta inútiles. Asf por ejemplo, en el i los votos» por Cacaseno»; «Sonrisas» pro­
tercero, ta- sucesivas despedidas de Tere-a y grama Fox por los niños Lee en ñ actos ao- 
Mario dejan una impresión algo fatigante, i bles.

V. „l.,„..,rt rt||.. I..u A.-»a r'illi.nna netos, ter-.

no. is ne i.ni.n.n-. » i -- ---------- ■ - v¡a(lo desdo Buenos Aires el avezado pono-
l^ique<on5,^7ue‘®^ dista don José R. Lence. Trata la colabora-

; t “ "" nr o ción aludida diversos aspectos de la actual
Frritas. - con el prodnctdo mínimo repita, v¡da d(j ¡uv¡erno eD la cnpiul porte0a. 
está perfectamente asegurado un tmeldo muy 
discreto para el jefe. Por esa razón insisto en | 
el deseo de que te conozca, más o mecos. 
aproximadamente, el aneldo que puede ganar 1 
el jefe, facilitando o-n ello ta adquisición del 
técnico fie deb- dirigir e- ta-tituto. Yo he En el Macció—El jueves ante regular 
hecho lo: cá1 culos sobre ciento cuatro análi- concurrencia, se estrenó «El ídolo roto», 
e¡- mensuales y erro que e- el mínimun que comedia dramática en tres actos del doctor 
pueda calcu'ar-e, habiend > 7 mé li os en 8 «o Aquino. En su género es una dejas mejores 
José. Actualmente s- mandan p-a-'licir en que nos ofreciera la Compañía Tesada, aun- 
Montevideo, por término midió. 90 análiáis que tiene cierta similitud por su argumento 
mensual-e. De m-sl-. que habiendo aquí un con la producción de Beri-so, presentada el 
Laboratorio, donde puedan practicarse con miércoles. Nos concretaremos a significar que 
tuda rapidez lo» aná iris, y perlas ventaja» el público la recibió con beneplácito, demos- 
que t-W puede reportar a los médico», para trado en los caluro-os aplausos prodigad i» ni 
la asistencia má* eacrupuloea y científica dn final de lo» acto». Izi señora Tesada principal 
eus e.rfermo». no creo exagerado calcular 14 intérprete de ta obra, estuvo muy eficaz cu 
anáiirisiaáe por mcs.Coo l«tarifa establecida au papel.
reéultaunproducidode3i4 peso» Abora bien: I —
dando un porecnta-qe de 40 '7, al ¡efe como Ante una sala bastante más concurrida 
figura en el proyecto, cuyo porcentaje lo que la» noche» anteriores, ayer subió a cree 
encuentro muy razoo*b'<-, y le daré mi voto; na «Din» te salve!...» del señor Bollan. La 
con ese producido mínimo, calculado coa todo eepeetativa despertad » |Kir el estreno do es 
y^rimiBmo, re»u!ta. para el jefe técnico, una ta obra era grande, y el público asistió a íl 
ccxirióá de 137 pe?- - 60, que sumados a ios con verdadero interés. El drama que ha t-cr- 
t5 que tiene de eueldo, re-u't-n 202-60, lo vid i de buso para 1a argumentación noce 
<;cc creo que satisface las aspiraciones del nuevo, sin embargo tiene situaciones muy 
hembre, por el m lou.t >. »e entiende, que po felices que hablan favorablemente do las con 
rib'.emente vendrá u dirigir el Laboratorio, diciones del autor. El acto primero que «ir 
Es cusLto te«-í» q i» d-cir. ve du exposición de per-onnjeu, es a nuestro

Josefa Avs.Ia- i>e MAnns.coKBsA -Ha 
producido hundo pesar en m acnu de sus nu- 
mertiHas relaciones ul inesperado deceso <lo 

)<>ven señora Josefa Ausán de Martinico- 
rcun, ocurrido en Artigas. d..».dv r. -idin. Lns 
virtudes que adornaban a la t-xiii ta contri­
buyen n qll0 su prematura muerte «, u doble­
mente lamentada. Sus despojos fueron trai- 
oa en tren expreso n esta ciudad, y al sepe- 

“o »í«iu.a„ , d(. ol)il'

L. ««Aon. A...,ta do 
„tüb,. vi„c„,aj„ „

B00ba«a, .(gado him .1,1 
«¡“«'i, N "
•pteemblv, deudo, metro «outido písame. 
.2í NHUOdlAX-El próximo I,,,,., g d,| 

I la ¡7Í' O « l«» 7 y 1'2 ,U. ru
Por al T ''rfat>'“'vl. o"11 misa de u-qiileo. 

...... ....... , d. i “ ““ " “ñ" Mar.-ioi V.r.la, laílgcl-
. p. Ul fueron conducidos a ta última »n0 u" *fto-

, "í mortalu» do doña M ¿ fu v? L.“E| a las 8 a. m. so oficiará una 

. >.!■ jeoeral e.um.oióaea ,lue.u„ « «"«> Derruíty, „„e d,,udo, mand>
,■>>«< eu el dt„dosuMai .oS

de trillos del país, salazón de cueros
SECOMPHA

.. •...... »:.«,, Ilusirti

r.!. IIM K.U, DE ayí.k-A Ibh 9 y 30 de 
la mañana do ayer so realizó en la lK|e8iB 
Pnrroquml un «ul.-mno funeral por el ftlZ 
del señor Féhx Pérez (hijo). fal|eci(lu | 
un au ■. La Rlftll entidad de fieles quo asistió 
a la piadosa ceremonia pus» d0 relieve ta 
estima en que era tenido d rxl¡nto

---------  ——— _ p-^—3

Cox^ezclo-c^aa ESTACION DEL F. C.
■................

Yerbas

xxxxxx

xxxy

0.18

exacto du 1BS

Conceio de Administración

Etaniina negra 
pura lana 

Ancho 1/10 $ 3.80

flH [SM
H

Terciopelo Inglés
Surtido co colores 

Ancho 1.15 $ 3.60

OCHOA HMOS1
Gabardina lana Nansú especial

9 colores Clase inmejorable

Ancho 0-90 8 1.50
C~3

Pieza 8 6.00



/LOS,

F.Uooíó ol 33 ao Asooto do 1S1S

M. Loustaunau y Compañíapadres: Marta Emú »/ Sofía Margal ita, A*r

Iglesia ¡‘a

CALLE ARENAL GRANDE

MENENDEZ CLARA Sinos. EL 21 DE AGOSTOmatrícula

¥58

el señor Manuel Vaeza
0 campo.

En breve se fijará feelia

tí

«SO- 4 oros BUereToi'd de pedigree inscriutoí. 
n n . . 1psrsb

Señoritas García Melian

en remate público, porMezcla

De Guayetirú se encuentra en ésta el

tevideo siguiendo hoy para su estancia cu
interesado-que .-oncurrau al «'■lo.

María Clara de Sierra.- Do campaña istuvp

aso:™ MEMO II SKOF.MS un

loro &hoi*(hiten do pedigree inscrtpb

personas aun en -ontr.índoso en cotnli- 
salud y edad reglamentarias deseen ah-

p
É3-

Antonio Manzione

f. RBinaiielli & tía.
£5

Dr. Ernesto Ricci
El vestirse

en nuestra casa

representa

Bu Economía

Mucha elegancia
Extraordinaria solideztí

■runde.

Miguel Duu Laniera, cilio Timara y Trei. ti-lS

lores Sli(M*lliorn de pedí;
,.l ..... , ■ ...i

El Sábado 4 de Setiembre, a las 2 y lj2 de la larde

lus formas y 1"' 
hombre siempro 
tipográfico y do

no inscriptos, 
inscriptos, 
no inscriptos, 
inscriptos.

''no inscriptos.

Tiene «cinnlmente £00 hects. de campo pira 
arrendar di vididus en varias fracciones y en dis­
tintos potrero».

Tengo también para colocar en hipeteca» o en 
vales., una regalar suma de dinero.

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Bailestrino.

Calle Colón esquina Larra&ara.

Si Vd desea ver gran variedad de géneros de 
lana, en colores y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

Ubicación <-*«pu*iidttía aun paso de la ciudad, trente a la parte 
Este del cementerio, con cumin macadamizado que pasa por las mismas puertas 

¡Atención pequeños capitalistas! fracciones de !------------------------- S------ í------------------------“— . ------------- tierras en estas condicio­
nes y con esta ubicación rara vez se ponen en venta.

Por más informes ocurrir u nuestro escritorio Callo 18 do Ju­
lio Núm. 680.

’o* visitó el señor 
Montevideo Se

Lns propuestaúcon todos sin detalles, se pre- 
itnrún en el »éllndo correspondiente, bajo

La Sorpresa
CASA DE NUDAS

Un trasindadi- su conaaltorio a la calla 25 
Mayo N.» 633.

. infi)rmes dirijirso a nuestro escritorio, Sarandí 518.-San José.
Los dos Teléfonos.

SE PRECISA Oficial o medio ofi­
cial mueblero

imposibilidad para pi trabajo, excepto 
de parteras que solo ¿(«frutarán las

Las 160 astillas » 2.00
Almacén «COLON" de J1AZZ0NE Unos.

NUESTMS ME VENTAS 
de REPRODUCTORES

la Comisaria d.- la 3.a Sección Urbana Esta- 
•11 Rodríguez*, de acuerdo coa el plano, tnemo- 
i, pliego d.i condiciono-, y demás recaudos que 
encuentran da manifieato a disposición du los

Doctor Rogelio Sagarra 
MÉDICO CIRUJANO

lía trasladado su consultorio a la calle 
Treinta u Tres entre Arenal Grande u Solis

íoro-4 Dlereíárd de pedigree inscriptos en el 11. 13. ti. 
de la Eslauciii “Las ConchilldS».

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Paynnndú. muy próximo 
a estación, con aguadas permanentes 

i y dividido en cinco potreros.
Para tratar y datos con Manual Iri­

sar r i, San José.
SE OYEN OFERTAS

i.iirrtciov

Jefatura de Policía de San José

taílfdlWiOJllSÍHl ||j HODIPIIÍiIeii 

DiB"'Sf,ütel'ii«-«í'óiM.Í!Müla
Curso - --

Salvador E.sl ade 
-IBOOADO 

Injusto K. Pintos

PROVISION “25 DE MAYO” 
a« Ramos y Menéndez

Desde el i.o d(f 
de solfeo piano, violín. vio 
moma. --Calle 33 N.o 437

Comisión del 2 o|o j escrituración por turnia del comprador

Más informes y planos ocurrir a nuestro escritorio calle 
18 tic Julio número 586. San José.

¡•ores detalles, pueden, los iutereaa-J 
st.-itutos v I» nómina completa de !< 
iciales.—San José Julio 15 do 132U--

habían agotado toa--. 
; pero el ingol»" •!<•

i... ir>.-i-í.il., anortar «1

<£t
JUDICIAL

Importante remate de las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la suc. Pedro Bastardea

el paraje conocido por IEBaxíad.o a 
corta distancia de esta cind-bicL

Próximamente detalles y lecha del remate

se: vende
Una propiedad compuesta de do» plena, cocí- 
, algibo. W. C., con arrimos y empadrado 
go. En la callo Plata, entro Solis y Arenal

O|o S 0 60
• • O 50

¡ipékes v sosa 
JUDICIAL

U.UA MIGWK'A CASA en esta ciudad, renm- 
taremos próximamente.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio callo 18 do Julio número 686.

MANUEL PITA
Calle Asamblea M.® 669 

PKOCÜRADOR Y REMATADOR

Una preciosa quinta Í£,lJfttí£E¡
cotnpueaUt de 2 pieza» graudea y ventiladas con ciclos rasos v piso de

capital visita líl ciudad la señora Pnluiirn La- 
rriein de Arniíbnl y hh niüus.—Sa'ió ayer 
para Montevideo el «ei'i ir Manuel D. Rodrí 
gu< z. y en hi)-> César.—De campaña estuvo 
en la ciudad el señor José María Pérez.
Es espetado hoy do Montevideo ul doctor 
Adolfo Cordero.-De Colonia Suiza estuvo 
ayer en ésta el señor Cándido Marín (hijo).— 
Se ausentó pata la capital, en donde pasará 
una t m..orada, la s ñ *rit i Fermina Cabro-

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492,

parCiunental. vxaiir.i.nrá l«« proptlxáMi, <-I<*ván- 
dose al Ministrod<*¡ Interior pura In resolución 
■|U» corresponda. — San Jo>é, Julio 2o do 1920.— 
f’- ^aguarda, Jeto do Policía. V1I-29

EL 22 DE AGOSTO
Sbn nuestro OzOrai ele ^Bolilla, por cuenta y orden de la 

Estancia «Los Cerros de San Juan» de la Compañía Rural

Msióo II. lie ttum Primará

dt Ulrt[|«< de le&e«‘le Rer.l N-* '•

, Comisión Departamc-u-por. resolución de Jo ncuerJo co„ ,-l
.1.1,, r.,.f rucclon I runa111 * .

Ponce de León y Dutra

Mana M. Rlvello Guido SJ2

LyceUbroC.iporueil.liojay. 
gareitoesuu P»" l,BCOr ,uror 
Je pris-outación.

Purlicipaal público qus-.so encarga d» i 
iriu-í'ióu di><il-i» dn •Ibañileria, lo tais»; 

¡Uelael como en ll> ckiapalla.
Calle Sao Jus4 cequina Río Negro

------- p
Para todos estos remates pídanse catálogos en nuestro escritorio ¿ 

huilla General Hondean 1808 - Montevideo g

—El martes próximo a Jas 9 a. m. so oíi 
Ciará en la Iglesia Parroquial una misa por el 
alma del señor Mtguol Brando, que B„« deu­
dos mandan celebrar el día de su cumple­
años. *
ENLACES

El jueves, fué pedida la mano de la seño-1 
r.ta Blanca Rodríguez Bonavita para el señor 
brancisco M. Revira, cuyo enlace ha >ido 
fijado para el mes de Febrero del nño en- 
ti ante. La ¡oven pareja ha recibido con ese 
motivo múltiples felicitaciones.

t- largo ronip." uu*-*i~.-,- , 
guerra, Ins divcr»«» ln*;l*»uLH ouro- 
KluD-zaudo ni merendó mundial, la» 

..-.iii riones com»o-

dencias, corredor, gran |«1tioei»bi.1.Iu-»do, wm o 
cou galpón. Pil-t* ' P"^*11-'“ 'eWculM- Da 
tur lo uo Julio <1—

enfermos
KM. ««y meiar.d» «l nHl« d«. lo* «»l>«»‘ 

Vi,ücir» F.míod^-H«. d,“ “ld 
...lera*. I« .t«"*H« Dolor..

■ m„ do gr..«bil «I ««or Jo.í I «»«o S.l,... 
—Coutloúi* B.,rJ.n<lo e..*. el *<»«" 
.odor E.u.dd,-Bi. Mool.vid.o, I.. «.. «do 
«.formo d. »IB4« «'"7“'. “ Lf

¡orlo JI» «of.rm.dod ,|..«i.q»«P « 
Ut.Bi«0"l«-l=" M.,o..v*d«o .-U .«l.r- 
m« .1 iovt» ri*ml»*i« Si.*™ C1”™'--A“ 
S«i.,r I*. ,«f.o*** Teodor» Porto d. M«H«*1«-

Se avisa a los abogados es 
cubanos y pr.,curadores, qno ha 
ce toda clase de copias manuscritas 
X& °rt0S™fe 5- emigra,,:

Dan informes on osla imprenta.

FRANQUICIAS
Habiéndose resucito otorgar franquiciaa para 

: ingreso,se lleva a conocimiento del público en

DEL 26 AL 27 DE AGOSTO'
5a {Exposición <Iel I® en do—Venderemos loa pro­

ductos du los siguientes establecimientos

vJWOICEAXn
e los SOLARES 2 ii 4 de bi manzana 47 del 2.a 

Cuartel, con lo edificado, y demás mejoras 
TerR^2LdeTBran porveulr Kola callo Arap«y entro Colón y

In. Junf;o n Et-tación del Ferro Carril, a las puerta- de 
ctera conducirá al Puonta de Picada Varóla, de

inmediata conetruccid.

SE VENDERAN EN CUATRO LOTES. PEQUEÑOS, PARA PAGO DE ADOQUINADO 

Bajísima lasatión al áltáute de iodos los bolsillos

EL 28 DE AGOSTO
nuestra fi.wral de la .^teniiia General fiion» 
ilenti
loros fthorihon de pedigree inscriptos en el 11. B. f.

En lis mili, di »escritorio calle II di Julio ll.~ 566 

taaii íí mi ira j b ffl¡ wí 
¡Don grandes facilidades de pago!

Advnlimo? n le 
blicoen getiernl q,le i ”s ‘'"ontc*, 5 
atokdevino i¿al »ccibi<h, 

ratos.- ODtHialo'l' 
25 de Mayo Eso, i 
Urii|¡unyn>. ' Bílnga. Teléf0

«ditorml d» Saturnino Calleja 
•indo ntodon »im corrtrapon-ul.* *, 
, r-cif-nuts ntiv-d'iJci. Jtu '¡uo 
riginilnliiM llaman hi at-mcum.«... . i :_ _ .<r, la Il-

tlOS do primóra catidád a.,precios sin competencia 
lautos a las familias que consulten muestras y pre-

IMés I1H8 íioiial
PARA LOSNlNOS Y LOS GRANDES

^ézre:^ ‘r sos^.
BDi*<k\iitiaineníe rematarán

2 CÓMODAS GASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 25 de Mayo y Sarandi

Sin liase, al mejor |mslni' )' rmi grandes facilidades de pago 

PROXIMAMENTE l’Li'llt Y DETALLES

Más datos en nuestro escritorio, 18 do Julio número 68(5.

Conservatorio del ihunnav 
mBmsAK jose Z ’

....... .qup.hnj;. ol pi*oieSor Vico>ne p,.i'tn d?1 Ur,,Runy 
cuma bajo la dirección do ln 8CÓ‘-h I? c!,bI ,ni1- 
Muscio Lncavíi. stnorita Marra Eator

Se dictan cursos de Piano v Snti« 
Preparase alumnos pa?° !°;

Capital. p endir eximen e0 la
S«N JOSÉ DE MAVO

Se alquila e se míe1 . . . . . M"“
tal do Icenmen.n ¡¿n paru |a provi-um
Art. G.O do m K*fA Vll(lanirí y Wtrob, 
do cargos vacauti» d gritón, con plazo liiist» 
elTdL“goX‘pró^

K6uX¿’./“ (̂?“|Xtry(an-edo11teHdo

tud, so rocib.tfm
rión, liuxto l"'1 ow-,rr ¿ tfí/, Ae-
José, 2tí ao Juum de
cniñuíp.

Un hermoso terreno con poblaciones fXi'.;;;,” 
muiros 7810 cents, cuadrados.

Roilendo do alambro do tejido on lodo ol perímetro, con una ensila do material, com- 
puesta do 2 piezas, con lucho do zinc, pozo do baldo, ote.

Tiene Bdomús&J Arbolea frutales y Hijo ints. de alumbro t.jiilo casi nuevo.

Ubicado en la carretera, frente a la quinta de la Suc Pedro sánchez

Condiciones de pilíso: «•>">pmdord« . nal.iinorn do.raras propi 
_ _ ____ " ■ de» lenJni que <*iitiegnr In mitad al. uii...
y el resto si asi lo .lascara, para dejarlo ou hipoteca do lu misma propiedad por 2 o 3 naos

j EL 30 Y 31 DE AGOSTO
| ZEJxx n.xxestro T_.ocal d.e telilla - Gran Fe-
> ría anual de Reproductores, con la concurrencia Je 0
5 los principales- Establecimientos del País y de la Argentina. 0

Doroteo P. F -
Doro/ro

Casa «fénix»

25 ele Mayo y Arenal C3-ra^xd.e

.o a
J' » UDoii'hani •

*2 0
.9 . BBereford »

«0 ndurSnani puros por

U.UA


xjwkx

$

Ib Main! toM IJ

i
g

*

RUFINO E. ANGUEIRA

toooccoioi^^

Dora Fl. da Silvaagrimensores SE RECIBEN HUESPEDES

Arenal Grande 61.

IS-Calle 25<lo Mavo Núrn. 664.Calle San José Núrn. 663.

tNincro
•conóMíücaN. emplean-

CALLE PLATA BSQ. 18 DE JULIO

San Josa

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

■ . . _ ■ | t™ para intervenir en ella, eo presenten auto este
'llrlIlluB f- H Jungado con los justificativos correspondiente.., 

U w W I W I kn ha W H deducir au» acciones dentro del termino de

1

AVISO JUDICIAL

Por disposición del aefior Juez Letrado Depar­
tamental, doctor don Nicaaio del Castillo, se

AVISO JUDICIAL
Por disposición del soflor Juez Departamen­

tal, doctor don Nicmío del Castillo, se lince 
saber ni público la apertura de la sucesión do 
don Xenón Guillami». a fin do que to­
do» aquellos que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, so presenten mito este 
Juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a deducir sus acciones dentro del término do 
treinta dias, bajo apercibimiento do lo que hubie­
re lugarpordurecho.—San José, Junio odo r'¿o. 
—Edtlmiro G. Guerrero, esc.uct. VI---1

Rematador)' Comisionista
Callo Colón número 802. San José do Mayo

Clases par!¡calares
Otases de estudios generales y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi casa Oalle San José N.° bo-1

AVISO JUDICIAL

Por dúporición del señor Juez Letrado Depar- 
mieatal ¿cctc-r Sir:— ’.o del Castillo, re hoce aa-

AVISO JUDICIAL
Por dispo-’ición del seflor Juez Letrado Depar 

taruental. doctor don Nicosio del Castillo, bo ha 
ce eaber al público la apertura de la sucesión de 
don Braulio U<-«» y dofla l.ronor To­
rres. a fin de que todo» aquello» que ao con­
sideren con derechos para intervenir en olla, l 
ee presenten ante este Juzgado con los justifica­
tivos correspondiente». dentro del término del 
treinta días, bajo apercibimiento de lo quehubie- 
relugar.—San José, Julio 9 de 1920.— Jidelmi-
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ANC11L TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. • 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. EspE[Í3lÍd3dE3EÜ1D3P2Í3ÍÜ5.
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Posiblemente el mayor concurso do toros realizado 
hasta la lecha en el país, será el de la Feria que> se 
ctecwará en Malilla el 30 y 31 do Agosto.—Hay 
inscriptos:

1200 TOROS
En esta suma están comprendidos toros do pedí- 

gree inscriptos, de pedigree no inscriptos y puros por 
cru/.a. . ,,

Los que precisen lotes grandes, no deben taltal a 
este remate, pues en ninguna parte encontrarán opor­
tunidad de adquirirlos, previa comparación de unos 
lotos con otros y teniendo la seguridad de que con­
currirán los establecimientos más acreditados del país 
y muchos de la República Argentina. ,

En este gran concurso, como es natural, había 
toros de todas categorías y por consiguiente do todo 
precio. , ...

Hay in«oriptos también gran cantidad ¡do vaquillo­
nas v varios otros productos.

Las catálogos de esta feria estarán disponibles dos- 
de el 10 de Agosto, en nuestro escritorio Avenid» 
General Hondean IO»H donde dobertn pedir- 
los los interesados.

AVISO JUDICIAL
Por disposición «id señor Juez Letrado Dopar- 

lameuul, doctor Nicasio de) Cantillo, so hace Be­
ber al público la apertura do la sucesión de 
don Severo Bmtanciir, a fin do que to­
do» aquello» que ee consideren con dere­
chos para intervenir en ella, so presenten ante es­
te Juzgado con los justificativos correspondiente» 
a deducir bus acciones dentro del término de 
treinta dina, baje apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San José, Junio 10 do 1920 — 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. Vl-12

i-ar .............................. res.etc.-Salo acampana.
Dirigirse: Colón número 745--San José de Mayo

Hotel fllauri ¡
Pongo en conocimiento del público en general | 

que. desde osla fecha, regirán nuevos precio!

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA 
cuenta con lurgoa

Taller de Carpintería

oatomomoioioictoicx^ 
oI

aquello» que se consideren con derechos para in­
tervenir en ella. «o presenten ante este Juzga­
do con lo» justificativos correspondientes, a de­
ducir su» accione» dentro del término de trein­
ta día*, bajo apercibimiento de lo que hubiere 
lugar.—Se hace constar que eo ha habilitado In 
lena menor, pira lo» efecto» de esta publicación- 
— Sen José, Julio 6 de 1920. -Edelmiro G. Gue­
rrero. Escribano Actuario. V1I-8.

fl | Mueblería y Carpintería
¿ Con FÁBRICA A VAPOR

Mueblería Capeletti |
"E 0

DI BAGO Y BLANCO £

8us mercaderías la * 
rebaja.

Petamos a 2 llrmas do ? 10 a d.u> agatie.-m
1 ¡no cuota mensual S 8.89 por cada 100 S.

1 I¡2 >
Por ¿antidados mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 anos de plazo: porcada? 1000. cuota mensual 8 14.3 . 
Puede cancelarse antes dol vencimiento pagando los ni- 
mro-ios sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no. 
tienen ningún descuento ni haccrel préstamo y ol interesado 

do establecer la forma do pago que más lo convenga, 
ésta mensual, trimestral o semestral.

Lera! ; - ■-•■r-.iii» do la ouceuióu de lo»
CÓL • r. • Itozzall y doña
Trrr»<i Eco >. - ;t >zxall. a fin de oue 
tolo» aquello» que se consideren con derecho»

Correge, Mazzone y Varela
NuccHorcs de CASAIIIKOO V < OKItliCB

GB4N CAKl'ISTEUIX, MUEBLERIA Y CAJONERIA FUNEBRE 
CtHa Aunllti «quiti Artigas fraile» Lu Palcas" - PLAZ1 PRINCIPAL

Teléfonos: Las dos compnftiat

En este acreditado eslablccimirnto, encontrarán nuestros farorceedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta 
piccría y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros mucblrs de I tena de la 
acreditada fábrica do Fischcl.—La casa cuenta ton los útiles mas modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo mas modesto.

Tenernos una lujosa carroza fúnebre ile caía mis n 

un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un íurgón CM¡»e- 
ciul para transportar ios cuerpos de campaña.—Scn icio á todas horas.

Para el servicio nocturno lu»y una ventana con luz. en la calle 
Asamblea, feléfonos Las dos Compañías.

■i general ■ Juegos í!
TODO A PRECIOS MODICOS 0

TREINTA DIAS, bajo apercibimiento do loque 
hubiere lugar. —San José, Jumo 22 do 192 
Edetmiro G Guerrero. Ebno. / cirio. 11---*

Bay aoFoinono.
15^-ropero l-*.* » - I-"»'

Dormitorio,
ÍO. lavatorio con marmol, mustu 
y cama por «» pesos

muebles Sólidos y elegantes^
l)B<: 11.110 VúniN. JJO-J1

SAN JOSÉ DE MAYO____________

DIRECTORIO:
, Don í-roncieco Cabrera Coobón ¡ j 

P,“ -j Don Joeé D. Costa
Vicc-rr«-"1cntc' :

TtMr«.:Don I»la» Martínez ~
fiarlo: Don Luí» Moni-n oz Moma

Vocal: D»n Emilio M- Arnábal Wj
Síndico: Presbítero Marcial «*ez J

#SK,r; presbítero Enrique Borzone

Gerente: Don Juan Arriear

XXXX9

HERRERÍA DE OBRA i;
de ANGED :

Calle 33 entre Yagoartn y Santa Lucia

Obrera - Banco de t-

IK-pAsfoso y
Reciba depo”'0’ * |2 , . ■ ® ¡n.orPses cad» ° i”®’01
¡f-f-SíXX; jaboné 5 •olo anual.

' En C»i» un -lm>¡» Y

■,)IOIOICCIOC‘'“ ..................... .........

La Caia Popida^ d^ San Jos? ¿—
carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente ------

¡José CasWO |
■ 11 0

I1,1 Hi £

Institución de

i>i«S

Ponce De León y Dutra g

TRABAJOS GARANTIOOS Y A PRECIOS MODICOS

HUGO WÁST

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

maravilla que o-> hubieran muerto de hambre 
hacia tiempo lo cual hubiese ocurrido a no 
tratarse de periodiatM. aereo de resistencia 
ilimitada, fecundo* en inventar alimeuto» 
nuevo».

Pero habló el docto» con au voz untuosa y 
«a ad»máa paterna', le comunicó aun preocu­
paciones por la penuria de au» colaboradores, 
v reanimó ti Üímíóu. le indestructible iluaióo 
de loa periodieUa de veinte afloa, con el 
anuncio de un proyecto q*»e loa baria faino- 
*M jr rico*.

So era la primera vez que Jairu destapa­
ba nin ruido ¡a botella de cbampaj'úe que lie 
v aba en el alma el joven secretario. Extraía 
dulcemente el corcho, maneándolo, a uno y 
otro lado, y la botella que debía hacer ¡puta! 
b «lazaba uo de-animado ¡pluuuufff!

Marcea López era todo oído», para cora 
prender el colosal proyecto

—Su pu*-d* imaginar »u grandiosa »imp!i 
cidad. Com >toda idea lecunda, e» nuraviilo- 
eameute aeocil'a. y eo-pre-id» que nadie baya 
caldo en pra tici-lu ante». Re-o'veremo» 
todoa Doealto* problema- financiero»; le idre- 
n»Á«el primer diano de la tarde; tendru 
ice... lo digo, c-fgalo bien, que en e<e pon­
fo e>tí 1» C-’»F<= i ¡ ““

Consultó una gruesa savoneta de oro, y 
dijo, alzándose del sofá en que reposaba:

—Soo las doce ya. Curra, anuncio In bue­
na nueva a buh camarada», y véngase conmi­
go, almorzaremos juntos.

—¿Que he do decirles?
—Dígales... que esta tarde hablaremos: 

que yo no me olvido un instante de ellos, que 
todo se bará conforme a su» deseo».

Miuutoa después salió majestuosamente 
do «El Porvenir», instalado « esta altura de 
Ion tiempos en una casuch t de la calle lliva- 
davia, a lo» fondo» de la aparatosa mansión 
que ocupara en eos comienzo», sobro la Ave­
nida de Mayo. El jefa do redacción camina 
ba a eu lado confundido y sonriente.

—¿lía comido usted truchas de Rio N-- 
gro a la maitro d’hotel?

Marcos LZpez contestó que no.
El doctor Jairo alzó las manos al cielo, e» 

caudahzado.
—¡Ah! ¡no sabe entonce» lo que se come 

en el paraíso! ¿oero du vera»?, "bueno; ca un 
pecado dejar pasar el apetito de lo» veinte 
años ■in gu.tar las trucli»» de Rio Negro. 
Iremi * al Jockey; buefla cocina y buena bo­
dega, adía i rabí eme uto selecuiunada por un co­
lega inteligente, Marco Aurelio Avellánela. 
Almorzaremos con un B**aujola¡s descubieito 
por otro colega sibarita, Maneco Dentaría, A 
todos ello» lo» conocerá allí, en su mejor as­
pecto, alegro» y confiados, como la ciudad du 
B«ma' oute.

El joven periodista estaba rojo de ver- 
gS«QZ«.

—¡No es posible, doctor! ¡en el Jockey! 
¡vea mi traje! ¡ven mis botines!

—¡Bnh! nn se preocupe da esas monadas. 
Su traje anda perfectamente. Aparte da que 
estaremos solos. Creerán quo c» algftn joven 
diputado do provincias, o alguno de lo» can­
didatos a ministros que suenan para el futuro 
presidente.

El redactor de «El Porvenir» ignoraba esa 
faceta da bu ¡efe, a quien conocía pomposo, 
transcendental, preocupado oxelusivamunte 
de alta* cuestiones sociales; y que de pronto 
hú lo entregaba llano, frivolo, incorrecto en 
su lenguaje, interesado on d nombro de lo» 
vino» quo iba a beber y un la forma «n que 
el cocinero alinearía»u pescado predilecto.

No sospechaba quo Jairo quería estar se­
ductor con él, para disipar la borrasca que 
amenazaba al diario.

Los cditorialos campanudo» eran cuartilla» 
del direct*.r, puro la» nota» acerada», lo« cu­
ín alai i •» cfícacta de la actualidad, ios an.il 
dis mordienUs, pertenecían aquel muclnclio, 
que llenaba columnas con pasión do artista, 
y casi p ir amor al arte. •

¿A qué so reducía «El Porvenir» »in la 
colaboración de López?

Los colegas do Jairo no dejarían do notar, 
ni el muzo desaparecía du la reducción, que 
n<: acababan el ingenio y los chispazos que 
lo hacían tem ble, y por tos que uitielia» vo- 
cus había aceptado felicitaciones.

En sus negocio», harto etubr .liados, eso
habría sido uñado las peores cotop'iea-jiono». I

Era «El Porvenir» una hoja fundada a 
toda oiquect-i, en las p istritueríns de aquella

! presidencia que inauguró o! régimen do la 
libertad electoral.

Sostenía Jairo que el país no estaba pre­
parado para la preciosa conquista del voto 
libre, y que necesitando nuestro pueblo joven 
de mentores experto» pare gobernarse, era un 
peligroso liaismo entregarlo la direecióu de 
hii propio destino.

A pesarde quo a intimido ee lo veía por la 
casa de gobierno, platicando con todos y 
anunciando la destrucción do Jerusaluiu, con 
el gesto do un profeta qno lleva la cabeza 
oubicrtn do ceniza y desgarrada hi veste, el 
presidente Hcguía ignorando bu existencia.

Eso lo decidió a fundar un diario do opo- 
HÍcióii, *]iiu filó «El Porvesir».

«Va a entregar el país a lo» radicales!» 
declamaba tod*‘» los días ou el editorial, con 
la esperanza de ipir» un ocurriera tal co»u, y 
que el futuro presidente fuera coiiHurvad'ir, 
lo quo le permitiría a él surgir eOnni uno do 
loa factores do su triunfo. ¿Q >6 valdría «u 
cooperación? ¿Un ministerio? ¿una mu-va di­
putación, la vico presidencia o una senadu­
ría? Ninguno do estos cargos habría tomada 
de aorprest al doctor Jairo, que a In primera 
insinuación ae hubiera inmolad i en e»u altar, 
por servir au credo antirradical.

Desgraciadamente la fundación del perió­
dico coincidió con una esp lutosa carestía do 
papel, y aunque el tiraje no era muy grande, 
¡os ga»tos excedían cjnsiderabl omonte a liw 
entradas.

Con Ja» diet i» do diputado, roídas ñor su 
dispendiosa familia, mi hibín que cuntir; pu 
ru el hombte tenía tan fecunda la imagina­

ción y tan fácil la lengua, quo, como un 
acreedor lo dejara hablar cinco minutos, po- 
día estar cierto de que eso din tiu cobraba, y 
aún salín haciendo zalemas, «alegre y con­
fiado».'

Jairo giraba sobro la fura presidencia, co­
mo sobro un fundo propio, y con discretísi 
mas insinuaciones pintaba on la imaginación 
du sus oyentes la edad do oro que preparaba 
desdo su diario.

Mus ocurrieron la» cusas id revés, y rcali 
zuda» tas elecciones presidenciales apareció 
triunfante el candidato radical, heroicamente 
combatido por él.

No faltó entonces quien pensase qua a Jai­
ro no lo quedaba iniís recurso que «i suicidio, 
pues ru» acreedores cayeron ou bandadas su-' 
bro él. Y ontre mu ncruodoros contábase |>,» 
ini-jinbro» do la rod icción, buenos mucha­
cho» n quimies estaba inatando el hambre.

Pero Jairo era inmortal y renacía de sus 
pi*‘pia» ceniza».

i Al sentir-m a la mesa con Marco» López 
¡ lu dijo:

—Ahora verií las catas quo corresponden 
n l<>» qmi «E Porvenir» defiende o combato

E' joven p-riodist.1, cohibido por |u dm-roí 
pitad de su indumentaria, que so hacía más 
notoria on el ambiente do luj iquo lu» rodea, 
bi, sentía una niebla ante los ojo», y n„ d¡8_ 

! cernía má» que lo» b tilos .pi-j Jairu |u " 
braba.

| -Mir.MM. e,a h irnbll,
que arremeto contra csi empanady -oino 
conun upotitu do vciiit) aóo», y (, oo.u 
palabra do un zarpazo a eso otro parecido a

Sarmiento, que tiene al lado... ¿sabe quien es?
El mísero López miraba, pero sólo veía 

bailando ante sus ojos sus botines boquia­
biertos, su teruo descolorido, su corbata raída.

—No, uo lo conozco.
—¿No lo conoce? Es do la Torre, un hom­

bro que cree en esa utopía del voto libre. El 
”,I-o ■ • ya no mu acuerdo do su nombr •:
■ ué diputado, habló una o do» veces en ¡a 
Uíniara, c ni mucho simo. .. ¡Vaya! otro din 
lo diré cómo so llama.

Aunque el círculo do la» amistades do 
Jotro no fuera grande oo el Jockey, él sen 
tínse cómodo allí. D-.*«doel primer día .1 • -u 
diputación aprovechó ol derecho do ñ.*. 
cuoutar ni gran club p-trt-iñ i, sin má» l<_.. i 
Bitoque e> du presentar su in 'dalln.

El suntuoso palacio fué su casa: allí almór- 
¡’-aba, allí comí i. allí se bañaba en su pclu- 
*ri'’rí ‘ do la e»tótiea de sus chuleta», y vn

*>« i”«S« 8«« .ba d 
rosto de sus horas.

Lt afición al club, mataba el amor al bu- 
8-r.J»ode uopoJU L.IUrulU, Couj„did;, 
«' H, III la paz del aristocrático refugio.

buró había creíd . eterna «u posición d ■ 
«íputido, y una vez los pir,.. .r, 
dnrie la ri„óni lHlea fu6 r„ octo. ' ( 
ta'n?.1'1 r‘ul,c‘k‘4 modificó fuudamun 
talmeuto y en manera inesperada las situa- 
Monea pruvtuciulos.
m,' T" I" Í*',S
v"X, °d <1. lo. pro.'

pue, como en un. ,,ja d0sjerta


